



签署知情同意书



接种前身体评估



接种新冠疫苗

## 老人足不出户接种疫苗

新快报讯 “婆婆,这几天记得清淡饮食,多喝水。”12月8日下午,广州市白云区鹤龙街社区卫生服务中心的陈加宝医生和莫洁莹护士来到鹤北社区,为75岁的陈带兴婆婆上门接种新冠疫苗加强针。陈加宝和莫洁莹先是仔细询问陈婆婆的过往病史,在得知她还没有完成今年的免费体检后,又忙着给她抽血、量血压。

原来,陈婆婆腿脚不便,需要坐轮椅,平时也很少出门,因此一直没有接种加强针。看到医护人员上门,陈婆婆很高兴,她告诉新快报记者,这次上门服务是家人帮忙申请的,“之前是家人带我到接种点打针,我觉得很麻烦,不是很方便。”为了这次接种,陈婆婆在家翘首以待了两天。

对于这次的上门服务,陈婆婆的女儿刘女士也十分满意:“老人家不方便,现在有了这个服务就挺好,如果流感疫苗也能上门接种就更好了。”

家住鹤边社区的黄福泉今年已89岁高龄,去年中风后便长期卧床,意识模糊,他的妻子何玉好几乎寸步不离地照顾他。去年6月,何玉好接种了第一针疫苗,随后因为需要照顾丈夫以及疫情防控,迟迟没有打上第二针疫苗,但她心里一直记挂着这件事。“打疫苗是为自己好、为家人好,不用让家人担心。”

在社区工作人员的协调下,这天医护人员特地上门为何玉好接种了第二针疫苗,并叮嘱她三个月后就可以继续打加强针。

随后,两位医护人员又询问了黄福泉的身体状况,综合评估后认为黄福泉可以接种新冠疫苗。听到这话,何玉好立马点头,“我们家一直想给他打疫苗,因为他身体差,抵抗力肯定也差,打了针我们心里也安稳了。”说起上门感受,何玉好竖起了大拇指:“我很感谢有这样的服务,不然我不知道什么时候我才能打上第二针,谢谢你们。”社区工作人员表示,接下来到了接种时间,会继续为两位老人安排上门接种服务。

来自安徽芜湖的鲁大哥和妻子经营着一家麻辣烫店,在店门口看到准备上楼的医护人员,鲁大哥的妻子叫住了他们。原来,鲁大哥的母亲最近也到了接种加强针的时候,但家人担心她的高血压,不敢带她去打。“后来去医院检查,医生评估第一针和第二针都打了无不良反应,第三针也可以打了,只要血压控制好就行。”如今正好遇到上门接种的医护人员,鲁大哥的妻子便提出了请求,接种时医护人员还为老人做了免费体检。

陈加宝介绍说,上门接种服务一般配置一名医生和一名护士,医生负责对患者进行接种前的风险评估,护士则负责疫苗的接种。在收到辖区下发的上门接种任务后,会先在疫苗接种系统开单并核实信息,除了携带接种所需的新冠疫苗、注射器和消毒用品以外,医护人员还会准备肾上腺素、氯雷他定等抢救药物,避免老人在留观过程中出现不良反应。针对还没进行免费体检的老人,还会配备血压计、听诊器等器械,以便在上门时为对方做简单的体检。

陈加宝说:“最近老年人接种新冠疫苗的意愿和数量都明显提高,我们基本上每天都在上门为老年人接种新冠疫苗,平均一个下午需要为十多位老人接种。”



■上门接种小组在车上确定接种者位置。



■接种小组电话联系接种人。



扫码浏览视频



■为卧床老人进行接种前的身体评估。



■接种小组为老人接种新冠疫苗。